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Slavnostní mše svatá u příležitosti 250 let kostela sv. Víta, celebroval Mons. Mgr. Jan Paseka
– rozhovor s farářem Ondřejem Kuncem UVNITŘ ZDROJE na str. 18 - 22. 

Foto: Jiřin Novotný

Zpravodaj
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městyse Častolovice

www.ou–castolovice.cz
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  Častolovický fotokoutek: Oslavy 250 let kostela

Oslavy kostela zachyceny skrze objektiv.	 Foto: Adéla Bašová
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  Úřad městyse Častolovice

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,
od  posledního vydání zpravo-
daje Zdroj uběhly tři měsíce, 
my jsme prožili příjemné léto 
a v našem městysi pokračovaly 
velké investiční akce, o kterých 
jsem vás informoval minule. 
Dovolte mi, abych vám krátce 
shrnul postup prací. 

Správa železnic stihla kompletně vyměnit podloží a  náspy pod kole-
jemi a položit nové bezstykové koleje od Týniště nad Orlicí k zastávce 
Častolovice. Byla nově zřízena výhybna v  Rašovicích, vyměněny oba 
železniční mosty v  Častolovicích a  celý úsek byl osazen trakčními 
stožáry, na  kterých bude zavěšen přívod elektrického proudu do  ko-
lejových vozidel. Jsem velice rád, že se nám povedlo prosadit druhý 
nový přechod pro chodce a cyklisty u zastávky ČD. V rámci stavby byly 
opraveny a zpevněny cesty a plochy okolo železniční tratě. 
Na východním obchvatu Častolovic byly založeny piloty, na kterých již 
začínají vznikat tři inundační mosty pro rozliv řeky Bělé a 250metrový 
most, který vyústí na nové okružní křižovatce na Štědré. Díky dočas-
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nému bypassu mezi Častolovicemi a Kostelcem nad Orlicí bude vybu-
dována nová turbulentní okružní křižovatka, ze které bude pokračovat 
druhá část obchvatu Častolovic. Stavba pokračuje bez potíží a  v  ter-
mínech. Královehradeckému kraji se povedlo vyjednat u Ministerstva 
průmyslu a obchodu další návaznou investiční akci s názvem „II/318 – 
II/321 Častolovice – II. etapa“ navazující bezprostředně na již stavěnou 
část. Tento měsíc jsem nechal schválit a vyhlásit tendr na projektovou 
dokumentaci ve všech prováděcích stupních. Předmětem bude rekon-
strukce části silnice II/321 v rozsahu návrhu přídatných pruhů pro bez-

pečné předjetí v lokalitě mezi obcí Častolovice a křižovatkou U Voříšku. 
V obci Libel bude upravena křižovatka přes sady do Synkova a chodník 
spojující obec Libel s extravilánovou zástavbou, jehož součástí je také 
návrh osvětleného místa pro přecházení. Součástí je návrh odstavného 
pruhu u okružní křižovatky, který bude využit jako kontrolní místo PČR 
s možností použití mobilních případně pevných vah. 
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, co se podíleli na přípravách a re-
alizaci oslav 250 let od posvěcení kostela sv. Víta.

Ing. Zdeněk Praus, starosta městyse Častolovice

Slovo místostarosty
Tomáše Hovorky
Vážení spoluobčané,
prázdniny utekly jako voda a  doufám,  
že jste nabrali sílu a odpočinuli si.
V  letních měsících byla dokončena 
na  Sokolské zahradě U-rampa. Jsme 
moc rádi, že se dětem líbí a  je využívána. V  podzimních měsících 
v tomto areálu vznikne pingpongový stůl pro veřejnost.

Na  konci července byla zprovozněna na  základní škole a  mateřské 
škole fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm. Hned při jejím 
spuštění byla vidět úspora elektrické energie a  investice bude v  ná-
vratnosti do 5 let.

Od 1. 11. bude uzavřena pošta až do konce roku z důvodu rozsáhlé re-
konstrukce na  Poštu partner. Za  způsobené komplikace se omlouvá-
me, ale na druhou stranu se můžete těšit na nové prostředí.

Po dlouholetém úsilí městys Častolovice koupil areál Rojek. Zadní část 
budovy bude využívána technickými službami a v přední části areálu 
je možnost pronájmu prostor.
Případní zájemci mohou volat na tel. číslo 778 545 822.
Rád Vás prostory provedu.

V  lokalitě Mandl došlo 
v  měsíci září k  úklidu 
a rozdrcení materiálu. Tím 
bude lokalita připravena 
pro budoucí výstavbu in-
frastruktury.

Tomáš Hovorka,
místostarosta městyse

 Častolovice

Nový Z-BOX (Zásilkovna) u Sokolovny pro vyzvedávání balíčků.
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Slovo místostarosty
Bc. Miloše Tichého
Vážené spoluobčanky,
vážení spoluobčané!
Klimatické podmínky letních měsíců je 
nezbytné využít pro realizaci stavebních 
prací. I  toto léto byly naše aktivity po-
měrně výrazné. Chtěl bych vás upozornit na ty, které byly a jsou v mé 
gesci, další pak rozvíjí v textu kolega Tomáš Hovorka. 
Zejména z  hydroizolačních důvodů byla opravena bývalá násypka 
na uhlí u školní jídelny, pod níž je umístěno elektronické zařízení dato-
vých služeb. Stihli jsme také opravit nástupní rameno schodiště ke kos-
telu v termínu do oslav 250 let posvěcení kostela sv. Víta. Jsem také rád, 
že se mi podařilo, aby právě k této dominantní události doznaly zásadní 
úpravy boční vstupy do kostela. Přístup „trávou“ je minulostí, nově se ka-
ždý návštěvník projde po vkusném chodníčku z tzv. „šlapáků“ z pískovce. 
Byla zahájena oprava další části hřbitovní zdi. Je v plánu práce dokon-
čit do „dušiček“. Všimli jste si jistě i likvidace nefunkčních betonových 
sloupů v  ulici Školské. Tato akce ČEZ nám tím umožňuje pokračovat 
v opravě bezprostředně přiléhajících chodníků. Pokud budou vyhovu-
jící klimatické podmínky v podzimních měsících, mohly by se opravy 
stihnout ještě letos. Když ne, tak v roce příštím. 
Ne všechny plánované akce bylo možno ještě dostat do  fyzické podo-
by, kterou byste si mohli už prohlédnout. Jsem však velmi rád, že přesto 

se podařilo posunout myšlenky zase o notný kus dál. V první řadě je to 
získání do majetku objektů a pozemků bývalého administrativního cen-
tra firmy Rojek na čp. 16. Je jisté, že všechny předpokládané úpravy tam 
nebude možné realizovat v krátkém čase, bude to záležitost více let. Nej-
dříve se začne v zadním traktu objektu, kde snad brzy budou připraveny 
po zásluze konečně důstojné prostory pro zázemí technických služeb.
I u dvou investorsky největších akcí došlo k posunu v zákonně nezbyt-
ném administrativním postupu. Zastupitelstvem městyse byl schválen 
záměr prodeje pozemku i parametry výběrového řízení pro výstavbu so-
ciálního zařízení pobytového typu s kapacitou minimálně 70 lůžek. Máme 
i vzájemně podepsáno memorandum o spolupráci na realizaci dvou by-
tových domů s více než 40 b. j., parkoviště a okolních prostor v lokalitě 
tzv. Dolního náměstí s významnou stavebně developerskou společností 
FATO. Následovat by mělo schválení smlouvy o smlouvě budoucí. 
Závěrem bych se s vámi chtěl podělit o ještě jednu pozitivní informaci 
s osobním podtextem. I když to bylo termínově velmi narychlo, podařilo 
se mi dotáhnout něco, co prospěje úplně všem. Jde o využití dotačních 
prostředků Eurovie, generálního investora železniční stavby Týniště n. 
Orl. – Solnice, a zajistit pro Častolovice výsadbu 185 stromů! Výsadba 
by měla být provedena ještě do konce tohoto roku. Není však vyloučeno 
dokončení až v jarních měsících roku příštího. Kromě náhrady za úhy-
ny (za Bažantnicí, Široká a cyklostezka) se bude doplňovat na Sokolské 
zahradě a  v  ulici Masarykově. Novou výsadbou získá proměnu park 
Polnodvorská, park U Konopáče, parkoviště U Konopáče a areál AFK. 

Bc. Miloš Tichý, místostarosta městyse Častolovice

Schody u kostela sv. Víta prošly kompletní opravou a proměnily se v moderní a bezpečné.

Cesta u jídelny ZŠ, která byla dříve nerovná a opotřebovaná, prošla kompletní opravou a nyní nabízí bezpečný a pohodlný přístup
pro zaměstnance školní jídelny.
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Hurá do školy!
Prvňáčci v Častolovicích
dostali pomůcky od městyse.
Září je tu a  s  ním i  školní tašky, 
svačiny, nové sešity…a hlav-
ně prvňáčci! V  Častolovicích 
se na  ně nezapomíná. Sociální 
komise jim připravila krásné 
balíčky školních pomůcek, aby 
měli do  školy všechno potřebné 
a  mohli se soustředit jen na  to 
nejdůležitější – objevování světa.
Přejeme všem prvňáčkům krás-
ný start do školního života!
Ať je plný smíchu, kamarádů 
a nových zážitků.

Andrea Karásková, předsedkyně Sociální komise

Přivítali jsme polské seniory!
Ve čtvrtek 11. září 2025 jsme přivítali polské seniory, účastníky přeshra-
ničního projektu „Noví partneři – nové perspektivy“.
Program dne zahrnoval návštěvu kostela sv. Víta, prohlídku Zámku 
Častolovice a setkání bylo završeno společným obědem v Obecní re-
stauraci Na Pohodu.

Vysvěcení sochy a kříže u mostu
Součástí oslav 250 let kostela bylo i  vysvěcení sochy sv. Jana Nepo-
muckého a  kříže Božích muk. Ty byly přemístěny na  téměř původní 
místo již v minulém roce. Letos na  jaře pak byly dokončeny pozlaco-
váním restaurátorské práce. A tak mohl v neděli 21. 9. 2025 generální 
vikář Královéhradecké diecéze Mons. Mgr. Jan Paseka sochy slavnost-
ně posvětit.

Bc. Miloš Tichý, místostarosta městyse Častolovice

Upozornění na splatnost místního poplatku
Upozorňujeme občany, že dle OZV č. 1/2025 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci byla splatnost poplatek

za 1. pololetí roku 2025 dne 31. 8. 2025.

Místní poplatky lze hradit:
1. Bankovním převodem na účet číslo 1240135339/0800/0800 (při platbě uvádějte přidělený variabilní symbol)

2. Hotově, nebo platební kartou v pokladně na Úřadě městyse Častolovice
Další informace k platbám, resp. k místním poplatkům včetně poskytnutí variabilního symbolu

Vám poskytne referentka úřadu Hojná Barbara, tel. 773 072 119.
Úřad městyse Častolovice

Tato akce je příkladem úspěšné mezinárodní spolupráce, která pod-
poruje vzájemné porozumění, sdílení zkušeností a  rozvoj partnerství 
napříč hranicemi.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli.

Text a foto: Adéla Bašová
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  Společenská rubrika

Počet obyvatel 
V Častolovicích nyní žije 1552 obyvatel.
z toho	 muži	 648
	 ženy	 640
	 děti do 15 let	 2 6
	 děti 15–18 let	 58

Navždy nás opustili
pan Miroslav Přikryl 	 r. 1973
pan Vladimír Orság 	 r. 1948
pan Pavel Michera 	 r. 1943

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 

Upozornění pro občany:

V  návaznosti na  zákon č. 101/2000 Sb., o  ochraně osob-
ních údajů, prosíme rodiče, kterým se narodilo miminko 
a budou mít zájem zúčastnit se vítání občánků i  zveřej-
nění do zpravodaje Zdroj, aby se dostavili na ÚM Často-
lovice k paní Hojné.

Děkujeme za pochopení.

Přihlášení trvalého pobytu
Žádáme spoluobčany,
kteří se chtějí přihlásit k trvalému pobytu v Častolovicích, aby 
se předem objednali na úřadě městyse Častolovice na telefon-
ním čísle: 773 072 119 nebo 494 323 911. Chceme tak předejít 
čekání a ztrátě Vašeho času a zajistit tak plynulý chod úřadu.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Úřad městyse Častolovice

www.ou–castolovice.cz

Narozené děti
-	 Jan Šrám

  Kultura v městysi

Kulturní okénko městyse
13.–14. října 2025

Sbírka Diakonie Broumov
– Sociální komise – Kulturní dům U Lva

15. října 2025

Přátelské posezení s herci – Tomáš Jeřábek
– Komunitní centrum Častolovice

23. října 2025

Dlabání dýní
– pravidelná akce pro děti i rodiče
– Knihovna Častolovice

24. října 2025 

Přátelské posezení s herci
– Kristýna Badinková Fuitová
– Komunitní centrum Častolovice

31. října 2025

Halloweenská stezka
– strašidelná stezka pro děti – Sokolská zahrada

4. listopadu 2025 

Přátelské posezení s herci – Adam Ernest
– Komunitní centrum Častolovice

8. listopadu 2025

Degustace jablek
– ZO ČZS Častolovice – Klubovna zahrádkářů

21. listopadu 2025

Bylo nás pět
– DS F. A. Šubert Dobruška – Kulturní dům U Lva

29. listopadu 2025

Vánoční jarmark
– tradiční předvánoční akce

7. prosince 2025

Mikulášská akce pro děti
– program pro děti s nadílkou

Připravované akce:
Vánoční tvoření v knihovně – tradiční předvánoční dílničky
Zpívání u vánočního stromu – pravidelná akce u hasičské zbrojnice

Program neobsahuje všechny akce, bude postupně upravován 
po upřesnění termínů.
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herec
Adam
Ernest

Kulturní dům U Lva Častolovice
úterý 4. 11. 2025 | 18 hodin 

PŘÁTELSKÉ
POSEZENÍ
S HERCI

VSTUPNÉ 100 Kč

změna programu vyhrazena | více informací na emailu janyr@centrum.cz | výtěžek bude věnován formou dárků dětským domovům

herečka
Kristýna
B. Fuitová

Kulturní dům U Lva Častolovice
pátek 24. 10. 2025 | 18 hodin 

PŘÁTELSKÉ
POSEZENÍ
S HERCI

VSTUPNÉ 100 Kč

změna programu vyhrazena | více informací na emailu janyr@centrum.cz | výtěžek bude věnován formou dárků dětským domovům

herec
Tomáš
Jeřábek

Kulturní dům U Lva Častolovice
středa 15. 10. 2025 | 18 hodin 

PŘÁTELSKÉ
POSEZENÍ
S HERCI

VSTUPNÉ 100 Kč

změna programu vyhrazena | více informací na emailu janyr@centrum.cz | výtěžek bude věnován formou dárků dětským domovům

PÁTEK 3. 10. 2025 V 17:00
KOMUNITNÍ CENTRUM ČASTOLOVICE

VSTUPNÉ
100 KČ

Pořádá kulturní komise městyse Častolovice

Přijďte si poslechnout příběhy a tipy
cestovatelky Kateřiny Ostré, autorky projektu
Cestuji za kačku. Dozvíte se, jak objevovat svět
bez zbytečných výdajů, kde hledat levné letenky
a jak zažít velká dobrodružství i s malým
rozpočtem.

BESEDA S CESTOVATELKOU KATEŘINOU OSTROU
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Obecní grilování s hudbou a tancem
V sobotu 2. srpna se na Volnočasovém areálu AFK uskutečnilo tradiční 
obecní grilování s prasečí hostinou. I přes nepříznivé počasí panovala 
skvělá atmosféra a všichni zúčastnění si akci užili. Hudební doprovod 
zajistila kapela RO(C)K V GARÁŽI, která rozproudila náladu, a po pře-
stání deště se na parketu před kapelou objevila desítka tanečníků.
Byl to den plný dobrého jídla, hudby a  přátelského setkávání, který 
přinesl radost malým i velkým návštěvníkům.

Text a foto: Tomáš Hovorka

Královéhradecká veterán rallye 2025
přivezla do Častolovic historická auta

O víkendu 6. – 7. září ožily Častolovice krásou historických vozů. Přibliž-
ně 40 veteránů z let 1930–1985 zaparkovalo v sobotu mezi 11:00 a 13:00 
na Sokolské zahradě, kde si je návštěvníci mohli prohlédnout zblízka.

Start rallye byl ráno v  Hradci Králové, během cesty se vozy zastavi-
ly v Častolovicích na oběd, soutěžní úkol a návštěvu expozice Honzy 
Hláska. Po krátkém odpočinku pokračovaly směrem do Orlických hor.
Akce přilákala milovníky klasických automobilů a připomněla atmosfé-
ru minulých desetiletí, kdy každý vůz měl svůj příběh. 

Text: Adéla Bašová
Foto: Rudolf Prchlík

Ohlédnutí za oslavami 250 let
od vysvěcení kostela svatého Víta

Ve dnech 19.–21. září 2025 proběhly v Častolovicích slavnosti k 250. vý-
ročí vysvěcení kostela sv. Víta. Římskokatolická farnost ve spolupráci 
s městysem připravila bohatý program, který přilákal stovky návštěv-
níků z blízka i daleka.
Páteční zahájení patřilo historii. Ing.  Jiří Slavík z  Národního památ-
kového ústavu – územního odborného pracoviště v Josefově – přiblížil 
v  přednášce dějiny našeho kostela a  upozornil na  řadu zajímavostí. 
Na ni navázalo promítání krátkého filmu o historii kostela, které poslu-
chačům umožnilo nahlédnout do minulosti i obrazem.
Sobota přinesla program pro celou rodinu. Zájemci se mohli zúčastnit 
komentovaných prohlídek s farářem Ondřejem Kuncem, na farní zahra-
dě zazněly koncerty a vystoupilo divadlo ODS Májovka ze Synkova-S-
lemena. V kostele se rozezněly varhany a děti si užily tvořivé dílničky 
a  Ježíškovu cestu. Nechyběly výstavy – od  historie kostela v  muzeu 
přes veterány až po  zahrádkářskou expozici. Večer vyvrcholil lasero-
vou show, která nadchla malé i velké návštěvníky.
Neděle byla završením celých oslav. Slavnostní mši svatou cele-
broval generální vikář Mons. Mgr.  Jan Paseka za  doprovodu chrá-
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13. 10. 2025
14. 10. 2025

10 - 18 h
10 - 18 h

Pondělí
Úterý
Častolovice sál U Lva - z parkoviště

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ

13. 10. 2025
14. 10. 2025

10 - 18 h
10 - 18 h

Pondělí
Úterý
Častolovice sál U Lva - z parkoviště

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ
mového sboru z  Rychnova nad Kněžnou. Po  mši následovalo vysvě-
cení soch u  mostu a  společné posezení na  farní zahradě s  hudbou  
a občerstvením.
Celý víkend se nesl v  radostné a  přátelské atmosféře. Oslavy připo-
mněly nejen bohatou historii kostela sv. Víta, ale také jeho význam pro 
dnešní život farnosti i celé obce.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na  přípravě, i  těm, kteří přišli slavit 
toto výjimečné jubileum společně s námi.

Text a foto: Adéla Bašová

Častolovické posvícení nabídlo divadlo,
hudbu i dobrou náladu

V sobotu 27. září 2025 se Kulturní dům U Lva proměnil v centrum dobré 
zábavy a sousedského setkávání. Tradiční Častolovické posvícení při-
lákalo desítky návštěvníků, kteří si užili pestrý kulturní program i po-
hodovou atmosféru.
Večer zahájila první repríza divadelní hry Drama v kostce od známého 
českého dramatika Jiřího Havelky. O její uvedení se postaral divadelní 
spolek UFO z Týniště nad Orlicí, který svou energií a přesvědčivým vý-
konem sklidil zasloužený potlesk publika. Hra zaujala nejen humorem, 
ale i nápaditým zpracováním.

Po divadelním představení se program přelil do hudební části – k po-
slechu i tanci zahrála kapela Old Horse Music, která potěšila především 
milovníky klasického rocku. Taneční parket nezůstal dlouho prázdný 
a zábava pokračovala až do nočních hodin.
Pro návštěvníky bylo připraveno drobné občerstvení, které doplnilo 
příjemnou atmosféru celého večera. Častolovické posvícení tak opět 
potvrdilo svou roli důležité společenské události, kde se potkávají přá-
telé, sousedé i milovníci kultury.
Organizátorům patří velké poděkování za  pečlivě připravenou akci 
a návštěvníci se už teď mohou těšit na další ročník.

Adam Mitana, předseda Kulturní komise
Foto: Andrea Holánková

SPA pedikúra
Masáže
Zábaly
Peelingy

KOSMETIKA 
HANA AL NAAMI

Přístrojová pedikúra

Francouzská manikúra na nohy 
od 450 Kč

Komenského 649
51741 Kostelec nad Orlicí

www.hanaalnaami.webnode.cz
+420 736 184 640

od 
750 Kč

INZERCE

MÍSTO I PRO VAŠI INZERCI!
Dotazy a objednání inzerce ve čtvrtletníku ZDROJ

na e–mail zdrojcastolovice@seznam.cz

nebo knihovna@ou-castolovice.cz.
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  ZŠ a MŠ Častolovice
ZPRÁVY ZE ŠKOLY
První školní den u prvňáčků 

Prvního září konečně nadešel den, na kte-
rý se všichni prvňáčci tak těšili, jejich prv-
ní školní den. Spolu s  rodiči se sešli před 
vchodem školy, zatímco starší spolužáci 
seděli už ve svých třídách. Poté se vydali 
hledat svoji třídu, kterou bez potíží našli, 
a  s  nadšením usedli do  lavic. Slavnostní 
uvítání zahájil pan ředitel, který nejprve 
pozdravil děti i  jejich rodiče a  poté všem 
popřál hodně štěstí, úspěchů a odhodlání 
do  nastávajícího školního roku. Na  závěr 
byly děti pasovány na  prvňáčky, obdržely 
medaili a uvítací list. 
Všem našim prvňáčkům přejeme krásný 
vstup do nového školního roku. 

ZŠ Častolovice 

Adaptační den pro žáky 6. tříd

Ve dnech 8. a 9. září proběhly na naší škole adaptační dny pro žáky 6. 
tříd. Cílem těchto dnů bylo usnadnit žákům přechod na druhý stupeň 
a podpořit vznik nových vztahů ve třídních kolektivech.
Naši školu navštívila paní Mgr. Bc. Zdenka Moravcová Ženatová, která 
se žáky strávila celé dopoledne – celkem 6 vyučovacích hodin. Společ-
ně jsme se věnovali různým seznamovacím aktivitám a  hrám zamě-
řeným na  spolupráci, důvěru a  komunikaci. Celý program byl veden 
v  přátelském a  pozitivním duchu, díky čemuž se děti rychle zapojily 
a překonaly počáteční ostych.
Žáci si z  adaptačního dne odnesli nejen nové zážitky, ale především 
lepší znalost svých spolužáků. Mnozí se poprvé podívali na  své ka-
marády z  jiné perspektivy a  uvědomili si, jak důležité je vzájemně si 
pomáhat, naslouchat a spolupracovat.

Děkujeme paní Mgr.  Bc.  Zdence Moravcové Ženatové za  její energii, 
vstřícnost a  profesionální přístup. Věříme, že adaptační den pomohl 
položit pevné základy pro vytvoření soudržných třídních kolektivů, kte-
ré budou žákům oporou po celý školní rok.

Burdychová, Hepnarová

Bezpečné nábřeží v Hradci Králové

V roce 2025 slavíme 25 let od vzniku integrovaného záchranného sys-
tému v ČR. Pro všechny je užitečné seznámit se s činností těchto slo-
žek. Navíc nejeden ze studentů by se chtěl stát záchranářem, hasičem 
nebo policistou. Proto jsme nadšeně uvítali, že nás, žáky 2. stupně, 
učitelé vzali ve čtvrtek 4. 9. 2025 do Hradce Králové na již tradiční akci 
Bezpečné nábřeží.
Po obou březích Labe, tedy na Smetanově a Eliščině nábřeží, se po celý 
den konal již sedmý ročník této přehlídky záchranných složek. Účast-
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nili se: Hasičský záchranný sbor, Policie České republiky, Městská po-
licie, Celní správa, Zdravotnická záchranná služba, Letecká záchranná 
služba, Skalní záchranná služba, Báňská záchranná služba, Vodní zá-
chranná služba, Horská služba, Vězeňská služba, Armáda České repub-
liky včetně Vojenské policie. Byli tam prostě všichni.
Celé dopoledne jsme tedy měli program na Bezpečném nábřeží. Pro-
hlíželi jsme si vybavení, výstroj a výzbroj uvedených složek. Procházeli 
jsme si vozidla, sedali na policejní motorky, nechali se připoutat v au-
tobuse pro převoz vězňů, vyzkoušeli si čluny policie i Vodní záchran-
né služby, zablikali majáčkem v hasičské cisterně. U stánku Českého 
červeného kříže jsme si procvičili první pomoc – nepřímou srdeční 
masáž. Vojáci nás učili, jak zacházet se střelnými zbraněmi, lezci zase 
jak uvázat různé uzly. Vyplňovali jsme kvízy a dostávali drobné odměny 
související s danými složkami. Pro menší děti byly připraveny soutěže, 
stříkání ze džberovky, házení balónků, překonávání překážek či omalo-
vánky. Mezi lidmi procházela skupina těžkooděnců pořádkové policejní 

jednotky, která budila respekt. Ti otrlejší z nás si s nimi ale plácli.
Během celé akce (od 9 do 18 hodin) se konaly reálné ukázky na souši, 
ve vodě i ve vzduchu. Hasiči předváděli, co čím hasit a co je naopak 
špatně (například chrstnout vodu na  hořící olej v  pánvičce). Lezci 
uskutečnili několik záchranných ukázek včetně slaňování s  nosítky 
nebo záchranu tonoucího z vrtulníku. Viděli jsme zásah pořádkové jed-
notky proti nebezpečnému pachateli, společný zásah biohazard týmu, 
dále práci policejních kynologů i policejní hlídky na koních.
Jednotlivé složky jako každý rok vyslaly své zástupce do závodu dra-
čích lodí, ten se konal od 11:30 hod. Krásné lodě, parádně sehrané týmy, 
na břehu stovky fandících diváků. Bylo na co se dívat! Mezi 23 týmy se 
záchranáři z Rychnovska umístili na krásném 3. místě.
Po  12. hodině jsme se společně přemístili do  oblíbeného nákupního 
centra Aupark, kde jsme dostali rozchod na občerstvení a nákupy. Pří-
jemně strávený den zakončila cesta vlakem domů.

Jan Bartoš, 9.A

V  týdnu plném slunce, úsměvů a  dobrodružství jsme se společně  
s  39 dětmi vydali na  nezapomenutelnou cestu napříč kontinenty – 
konkrétně napříč Asií. Náš příměstský tábor s názvem „Dobrodružství 
na cestách – Asie“ byl nejen hravý a zábavný, ale také plný objevování, 
týmové spolupráce a nových zážitků. Hned první den jsme děti rozdělili 
do  tří týmů. Každý tým si vylosoval barevný kámen, který symbolizo-
val jednu z barev Asie. Týmy pak po celý týden plnily úkoly, soutěžily, 
tvořily a  sbíraly body za  společné úsilí, spolupráci i  odhodlání. Naše 
dobrodružná výprava byla tematicky rozdělena podle jednotlivých  
oblastí Asie:
	 • Pondělí: Střední Asie
	 • Úterý: Západní Asie
	 • Středa: Východní Asie
	 • Čtvrtek: Jižní Asie
	 • Pátek: Jihovýchodní Asie
Každý den jsme se věnovali jiné části kontinentu – děti hrály tema-
tické hry, vyráběly originální výtvory, luštily kvízy a  poznávaly tradi-
ce, přírodu i  kulturu dané oblasti. 
Nechyběly ani pohybové aktivity, 
týmové soutěže nebo tvořivé díl-
ničky. Každý malý cestovatel obdr-
žel na začátku týdne cestovní pas, 
do kterého sbíral razítka za splně-
né aktivity z  jednotlivých „zemí“, 
které jsme během týdne navštívili. 
Děti si tak mohly na  konci týdne 
prohlédnout, kolik toho procesto-
valy a co vše zvládly. Dobrodružný 
zážitek děti čekal ve  středu, kdy 
jsme měli přespávačku. Po dni pl-
ném her následovalo večerní opé-
kání špekáčků, přátelská atmosfé-
ra u  ohně a  večerní hry, na  které 
budou děti dlouho vzpomínat. Byla 
to výjimečná noc plná smíchu, sdí-

Příměstský tábor „Dobrodružství na cestách – Asie“
lení a  společného dobrodružství. Nečekané překvapení následovalo 
ve čtvrtek, kdy Denča vzala děti na prohlídku zámku v Častolovicích. 
Tímto moc děkujeme.
Velkým potěšením pro nás bylo sledovat, jak krásně děti spolupracují. 
Starší pomáhali mladším, a  ti zase s  nadšením trávili čas ve  společ-
nosti starších kamarádů. Celý týden panovala přátelská, podporující 
atmosféra, která je základem všech společných zážitků.
Počasí nám přálo – celý týden nás provázelo sluníčko, takže jsme moh-
li trávit spoustu času venku. Na  konci každého dne jsme vyhodnotili 
celodenní aktivity jednotlivých týmů a nechyběla sladká odměna pro 
všechny. Vítězství však nebylo jen o bodech – radost z něj měli všichni, 
kdo dali do her svou snahu, nadšení a srdce.
Děkujeme! 
Děti byly naprosto úžasné a  celý týden s  nimi byl radostí. Děkujeme 
všem rodičům za důvěru a podporu. Jsme moc rádi, že jsme mohli spo-
lečně vytvořit krásné letní zážitky, na které budou děti dlouho vzpomí-
nat. Těšíme se na další společná dobrodružství!
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8. B na výletě v Pardubicích

Ve čtvrtek 5. 6. 2025 jsme se jako třída 8.B vydali na školní výlet do Par-
dubic. Cestovali jsme vlakem, což už samo o sobě bývá zážitek. Dopro-
vod nám dělaly naše třídní učitelka a paní Morávková.
Hlavním cílem byla návštěva IQ parku Ideon, který se zaměřuje hlav-
ně na virtuální realitu. Strávili jsme tam celé dopoledne – od devíti 
do dvanácti – a rozhodně bylo z čeho vybírat. Postupně jsme se střídali 
na různých atrakcích, jako byl VR závodní simulátor, multisport simu-
látor, simulátor volného pádu, jízda na horské dráze ve virtuální realitě, 
simulátor biatlonu, lovu nebo klasický Xbox. Součástí byly i interaktiv-
ní vědomostní kvízy nebo pískoviště. Velký úspěch měla Pixel Dance 
interaktivní podlaha, na  které jsme museli být v  neustálém pohybu. 
Otestovali jsem si postřeh, hbitost, vytrvalost a také logické uvažování. 
Každý si našel něco, co ho bavilo – ať už akčnější věci, nebo klidnější 
zážitky. Kdo si potřeboval odpočinout, mohl relaxovat v pohodlných se-
dačkách nebo se „namočit“ v měkkém bazénku plném balónků.

Po poledni jsme se prošli parkem Bubeníkovy sady, kde jsme si dali 
zmrzlinu nebo ledovou tříšť a podívali se i na kousek města. Procház-
kou kolem Východočeského divadla jsme se dostali až do obchod-
ního centra Palác Pardubice, kde jsme měli rozchod. Každý si zašel 
na oběd podle své chuti a návštěvy různých obchodů měly také celkem 
úspěch (hlavně u  kluků, kteří si koupili malé vodní pistolky a  pak je 
venku samozřejmě i náležitě otestovali).
Výlet jsme zakončili opět cestou vlakem zpět do Častolovic – unavení, 
ale spokojení.

Přírodovědná soutěž
– poznávání rostlin
a živočichů

Ve středu 11. 6. 2025 proběhlo okres-
ní kolo v  poznávání rostlin a  živo-
čichů. Jako tradičně se tato soutěž 
konala na SZeŠ a SOU CHKT v Kos-
telci nad Orlicí. Ze školního kola po-
stoupili v kategorii C (8. – 9. ročník) 
– J. Zemanová, E. Uhnavá, A. Hodný, 
M. Marek, J. Karásek a v kategorii D 
(6. – 7. ročník) – V. Dvořáková, D. Re-
ichl, A. Mrkvička, J. Šabatová. Soutě-
žící se snažili určit a pojmenovat 30 
předložených rostlin a  30 zástupců 
živočichů. Úžasné 1. místo si v  ka-
tegorii D vybojoval Tonda Mrkvička 

a  na  krásném 5. místě se umístila Julča Šabatová. I  v  kategorii star-
ších žáků se do první desítky dostali dva žáci Matyáš Marek a Johanka 
Zemanová. Matyáš obsadil 4. místo a  zajistil si postup do  krajského 
kola. V krajském kole, které se koná na Biskupském gymnáziu v Hradci 
Králové, nás tedy budou reprezentovat 3 žáci – Julča, Tonda a Matyáš.
Děkujeme všem soutěžícím, velká gratulace a  držíme palce do  kraj-
ského kola.

Petra Zábrodská

Už jsme čtenáři

Ve čtvrtek 17. června byl pro naše prvňáčky dnem výjimečným, je-
likož byli v místní knihovně pasování na čtenáře.
Tento den byl vyvrcholením celoroční práce dětí, které sváděly boj 
s nezbednými písmenky a vyhrály ho na celé čáře. Přímo před samot-
ným „panem králem“ Lubošem II. předvedly své čtenářské dovednosti 
a šlo jim to znamenitě. Postupně každý přečetl kousek příběhu O čepici 
a knížce a pan král byl přesvědčen, že děti obstály se ctí, mohlo tedy 
dojít k  samotnému pasování. Každý prvňáček byl symbolicky „rytíř-
ským mečem“ uveden mezi čtenáře. Poté následoval čtenářský slib, 
kterým se děti zavázaly, že budou ke knihám přistupovat s úctou, bu-
dou číst s radostí a dále rozvíjet své čtenářské dovednosti.
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Slavnostní ráz podtrhli svou přítomností pan místostarosta Tomáš Ho-
vorka a paní Michaela Ehlová, kteří k dětem krátce promluvili. Celým 
ceremoniálem provázela knihovnice Adéla Bašová společně s  krá-
lem Lubošem II. – Jakubem Karáskem a  jeho pomocníkem Michalem 
Pňáčkem – žáky z 9.B.
Noví čtenáři a čtenářky si odnesli pasovací glejt, knížku Jak víla Anička 
zachránila jaro a průkaz do knihovny. Na závěr se děti blíže seznámily 
s prostory knihovny a mohly si hned vypůjčit knihu domů.
Pasování na čtenáře je pozvánkou do světa fantazie, vědění a příběhů, 
které na děti čekají v knihách. Věřím, že čtení se pro ně stane nejen 
školní dovedností, ale i radostí na celý život.

Mgr. Ladislava Vaňková

Společný školní výlet 3. a 5. třídy

Ve čtvrtek 19. června jsme se vydali na školní výlet, na který jsme se 
všichni dlouho těšili. Naším cílem byl skanzen Veselý Kopec a pohád-
kový Kočičí hrádek.

První zastávkou byl skanzen Veselý Kopec, kde nás čekal zajímavý pro-
gram s názvem Velké prádlo. Dozvěděli jsme se, jak se pralo a žehlilo 
prádlo dřív, když ještě nebyly pračky ani žehličky na elektřinu. Viděli 
jsme valchu, mandl i staré necky. Někteří z nás si mohli i vyzkoušet, jak 
se prádlo máchalo v potoce. Byla to legrace, ale také pořádná práce! 
Paní průvodkyně nám poutavě vyprávěla o tom, jak žili lidé na vesnici 
před více než sto lety.
Další zastávkou byl Kočičí hrádek u Slatiňan – malý kamenný zámek, 
který vypadá jako z pohádky. Vše jsme se zájmem prozkoumali a někte-
ří dokonce hráli na schovávanou. Byl to kouzelný odpočinek v přírodě.
Výlet se moc povedl, počasí nám přálo. Všichni jsme byli spokojení 
a dozvěděli jsme se i spoustu zajímavostí.

Žáci 3. a 5. třídy

Staré Hrady + Šťastná země

Školní výlet 1., 2. a 4. třídy.

V úterý se žáci 1., 2. a 4. třídy vydali na výlet, který byl jako vystřižený 
z pohádky! Naším prvním cílem se stal pohádkový hrad Staré Hrady. 
Zde nás čekaly hned tři okruhy plné rozmanitých skřítků, draků, čaro-
dějů a dalších kouzelných bytostí.

Výpravou nás provázela vtipná a  velmi originální průvodkyně Čerte-
nice, která děti nejprve naučila létat na  koštěti a  poté nás provedla 
hradem od sklepení až po půdu. Nechyběly ani kouzelné komnaty, ta-
jemná zákoutí a spousta zábavy a příběhů. Nejtajemnější bylo sklepe-
ní, které děti prozkoumaly samy.
Prohlídka byla nejen vtipná, ale i poučná. Čertenice dětem na posta-
vičkách vysvětlila rizika kouření, hazardu, špatné stravy a nadměrného 
užívání mobilu.
Uprostřed hradu bylo nádvoří, kde se volně pohybovala zvířata a děti 
měly možnost se k nim přiblížit a pozorovat je.
Po dobrém obědě jsme se přesunuli do Radvánovic, kde jsme navštívili 
přírodní areál Šťastná země. Děti zde objevily svět plný dobrodružství. 
Nechyběly prolézačky, la-
novky, houpačky, středo-
věký hrad se skluzavkou, 
bludištěm a další atrakce.
Počasí nám přálo, a  tak 
jsme si celý den naplno 
užili. Děti se domů vracely 
spokojené a unavené.

Byl to zkrátka fajn den!



16

Zpravodaj městyse Častolovice  |  3/2025

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY 
Začátek školního roku v MŠ

Prázdniny utekly jako voda a  nastal čas, kdy se všichni školáci opět 
vrací do svých lavic. Letos vyšlo 1. září úplně ukázkově, a  to na první 
den v týdnu - pondělí. I v naší školce bylo od samého rána často slyšet 
slovo „Vítejte." Starší děti se už těšily na  své kamarády a  ty mladší, 
které přišly úplně poprvé, se rozkoukávaly a poznávaly vše nové. A jak 
to bývá, u některých se objevily i malé slzičky.
V mateřské škole se na začátku školního roku zaměříme na seznamo-
vací hry a  aktivity, které posilují vztahy ve  skupině. Děti budou spo-
lečně tvořit, hrát si, aby se navzájem více poznaly, a  vytvořily si tak 

přátelské vztahy. Na podzim jsou naplánována divadelní představení, 
tematické dny, dílničky pro rodiče a děti. Budeme pozorovat okolní pří-
rodu a její proměny. Ke vzdělávání budeme využívat i novou venkovní 
učebnu.
Těšíme se, že si užijeme spoustu veselých chvil.

Kolektiv MŠ
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  Knihovna městyse Častolovice

DLABÁNÍ
DÝNÍ

DLABÁNÍ
DÝNÍ

MILÉ DĚTI,  VÁŽENÍ RODIČE,  
MÍSTNÍ KNIHOVNA VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

23. ŘÍJNA 2025 OD 16:00 HODIN
KNIHOVNA ČASTOLOVICE, MASARYKOVA 53

V případě,  že máte možnost,  př ineste si  
své vlastní  dýně a nástroje na vydlabávání .

V omezeném počtu 10 ks budou dýně na místě.

Pro děti  do 10 let  doporučujeme doprovod rodičů.

Co se událo v knihovně…
Vyřazené knihy našly nové majitele:
burza v častolovické knihovně přilákala zájemce

Častolovická knihovna uspořádala Burzu knih, která nabídla veřejnos-
ti možnost pořídit si knihy vyřazené z  fondu knihovny. Na  stolech se 
objevily desítky titulů různých žánrů – od románů přes populárně-na-
učnou literaturu až po knihy pro děti a mládež.
Návštěvníci si za symbolické ceny odnášeli domů svazky, které by jinak 
zůstaly ležet ladem. Burza se setkala s velkým ohlasem a knihovna je 
ráda, že mohla dát knihám druhou šanci a potěšit nové čtenáře.
Akce zároveň ukázala, že i  vyřazené knihy mají stále svou hodnotu 
a dokážou najít cestu k těm, kdo si jich budou vážit.

Výstava výtvarných prací „Úroda ze zahrádky“

V častolovické knihovně proběhla výstava výtvarných prací ze soutě-
že „Úroda ze zahrádky“, do  které se zapojily děti ze Základní školy 
v Častolovicích.
Výherní pořadí a několik vybraných prací bylo možné zhlédnout ve vit-
ríně ZO Českého zahrádkářského svazu u školy, zatímco daleko větší 
množství výkresů bylo vystaveno právě v knihovně.

Výstava nabídla návštěvníkům možnost ocenit kreativitu a  šikovnost 
mladých umělců a ukázala, jak talentované děti dokážou zachytit krá-
su zahradní úrody. Akci pořádala ZO ČZS Častolovice.

Univerzita třetího věku stále běží

Univerzita třetího věku stále nabízí 
jedinečnou příležitost pro seniory, 
kteří mají zájem o  rozšíření svých 
znalostí a  dovedností. Tento vzdělávací projekt je určený pro osoby 
v důchodovém věku a zaměřuje se na  témata, která jsou pro ně zají-
mavá a přínosná.
V  knihovně v  Častolovicích letos pokračujeme s  kurzem Naše stro-
my. Účastníci se dozví o  významu stromů v  krajině i  lidské kultuře, 
jejich symbolice, ekologické roli a rozdílech mezi jehličnany a  listná-
či – opravdu pestrý pohled na  naše stromy. Kurz nabízí nejen nové 
poznatky, ale i inspiraci k zamyšlení nad tím, jak stromy ovlivnily naši 
historii i současný život.
Univerzita třetího věku je skvělým způsobem, jak zůstat aktivní, sti-
mulovat mysl a setkávat se s lidmi se stejnými zájmy. V Častolovicích 
se tak i nadále otevírá prostor pro vzdělávání a osobní rozvoj seniorů.

Texty: Adéla Bašová, knihovnice
Foto: archiv knihovny
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  Téma zdroje
Kostel svatého Víta a jeho historie
Kostel sv. Víta je výraznou a nepřehlédnutelnou dominantou Častolo-
vic. Majestátně se tyčí na  návrší nad meandrem řeky Bělé, nedaleko 
rodového sídla Šternberků. 
V místě nynějšího kostela byl již roku 1365 připomínán kostel sv. Ka-
teřiny s  oltářem sv. Kateřiny, farou, školou a  ustaveným duchovním 
správcem. 
V  zámku visí obraz, na  němž je kostel namalován jako uzavřený os-
mihran. Stavba je obehnána zdí a opěrnými pilíři. Střechu má nízkou, 
ve východním zastřešení presbytáře je zobrazeno kulaté okno a  levá 
loď má přístavek.
Kostel sv. Kateřiny bylo nutné před započetím výstavby zbourat a ro-
zebrat. Během těchto prací bohužel přišli o život dva nádeníci – pekař 
Jan Burket a podruh Vašata.
Výstavbou byl pověřen žatecký rodák – stavební mistr František Ker-
mer, žák věhlasného českého architekta a stavitele německého půvo-
du Kiliána Ignáce Dientzenhofera. 
Stavba započala roku 1772. Základní kámen se zápisem byl uložen 
do základů za hlavním oltářem v  témže roce. Kvůli nedostatku peněz 

musely být stavební práce několikrát přerušeny. Výrazný podíl na po-
sunutí termínu dokončení stavby měly i selské bouře, které se v tomto 
čase krajem přehnaly.
Patronicium, neboli zasvěcení kostela proběhlo 15. června 1775, 24. září 
téhož roku byl kostel sv. Víta slavnostně vysvěcen. 
Architektonicky se jedná o barokně-klasicistní jednolodní stavbu s va-
lenou klenbou s výsečemi. Loď má na  jižní straně předsíň, na protěj-
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ší straně je zakončena vítězným obloukem a  vyvýšeným kněžištěm. 
Kněžiště je ohraničeno kamennou balustrádou. Oltář svatovítského 
kostela je neobvykle orientován na severní stranu. Bočně od kněžiště 
(na  západ) stojí sakristie se samostatným vstupem. Nad sakristií je 
umístěna oratoř. Druhá oratoř se nachází zrcadlově obráceně na pro-
tější straně kněžiště. Prostor kostela je prosvětlen 8 okny, v lodi je šest 
oken a v kněžišti dvě. Venkovní omítky budovy jsou hladké s ozdobný-
mi lizénovými rámy kolem oken.
Vnitřní výzdoba kostela je provedena v duchu uměleckého slohu roko-
ko. Na kostelním zařízení nacházíme zprohýbané, zlacené ornamenty, 
připomínající ušní boltce, hlavice sloupů jsou zakončeny dalšími ele-
gantními abstraktními a nesymetrickými štukovými ornamenty s poz-
lacením.
Hlavní oltář zdobí obraz sv. Víta, nesený dvěma anděli. Tento obraz byl 
namalován ve  Vídni v  polovině sedmdesátých let 18. století malířem 
Vincenzem Fantinim. Oltář a dřevěná kazatelna byly pořízeny z nákla-
du vrchnosti. Přestavěn byl v letech 1812 až 1816.
Na  dalších oltářích můžeme spatřit obrazy sv. Anny, sv. Jana Nepo-
muckého a  sv. Kříže.  Patronem oltáře sv. Anny byl tehdejší ředitel 
častolovického panství Antonín Ulrych. V tomto oltáři je obraz od Jana 
Umlaufa z roku 1892. 
Purkrabí častolovického panství Hynek Holzinger věnoval kostelu oltář 
sv. Jana Nepomuckého. 
Středem kostela vedou koberce a  na  dvou místech lze pod nimi tu-
šit vystupující obdélníkový panel. Jde o vchody do krypty pocházející 
z  původního starého kostela sv. Kateřiny. Osově uprostřed je hrobka 
Půtů, další patří Oppersdorfům. 
V  kryptě umístěné pod kůrem odpočívají bývalý kaplan Pater Martin 
Čeněk a častolovický sládek Vojtěch Kobeš. 
Kromě zmiňované krypty se 
z  původního kostela dochovala 
cínová křtitelnice opatřená čes-
kým nápisem: „Tato křtitelnice 
udělána jest do městečka Často-
lovic za  kněze Jana Hradeckého 
od  Jana Bassti konváře v  městě 
Hradci 1571“ a několik zvonů. 
Štíhlá věž kostela se vypíná až 
do  výšky 36 m. Nad hlavním 
vchodem je osazena pískovcová 
deska s latinským nápisem, kte-

rý v překladu zní: „Bůh, nechť od-
platí milostmi nebeskými dobro-
činnému rodu Šternberskému.“
Pod stříškou portálu později při-
byl nápis: „Obnoveno léta Páně 
1996.“
O něco výše pak nacházíme erb 
hraběcích mecenášů. Z  kos-
telní věže je nádherný výhled 
na Častolovice i okolní obce. 
Za  vchodovými dveřmi je v  levé 
zdi zasazena deska z  bílého 
mramoru opět s  latinskými tex-
ty: „Blahoslaveni, kteří umírají 
v pánu, neboť praví duch, aby nyní odpočinuli od prací svých, neb skut-
kové jejich je následují.“ 
Pod textem je znak Oppersdorfů a  následuje nápis: „Léta páně 1592 
urozený a  statečný pán pan Bedřich, svobodný pán z  Oppersdorfu, 
Dubu a Frýdštejna, na Častolovicích a Týništi tento pomník svému po-
tomstvu zříditi kázal.“ 
Na severní straně presbytáře jsou vně kostela zasazeny náhrobní ka-
meny rodiny Jana Matějky. Řadu náhrobků, náležejících této rodině, 
vyplňuje celkem 9 kamenů. Jan Matějka byl panský úředník, který roku 
1607 obci věnoval stříbrnou pečeť se znakem. 

Hodiny na hlavní věži měří čas od roku 1893. Přičinili se o to farář Alois 
Potěhník a řídící učitel Josef Gotthard Lašek.
Autorem hodin je Karel Adamec z Čáslavi a byly požehnány 22. květ-
na 1893. Nové a větší ručičky, opravená písmena a ciferník o průměru 
202 cm pak získaly při opravě věže roku 1968.  
V  květnu roku 2004 byl mechanický hodinový strojek nahrazen elek-
tronickou časomírou, řízenou z německého Frankfurtu nad Mohanem. 
Původní kostel byl postaven bez varhan. Výroby varhan se ujal Jan Jiří 
Spanel, truhlář a varhaník z Rokytnice v Orlických horách. Stavitel var-
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han jejich výrobou strávil jeden 
a půl roku a dne 15. prosince 1795 
je konečně nainstaloval do inte-
riéru kostela.
V  roce 1827 nástroj opravil Josef 
Jiruška z  Hradce Králové. Poz-
dější opravu v roce 1845 provedl 
Amadeus Hanisch z  Rychnova 
nad Kněžnou, který realizoval 
změny na hracím stole i v dispo-
zici. V  roce 1914 byl nástroj opět 
opraven a  opatřen novým nátě-
rem. Zatím naposledy nástroj 
restauroval v letech 2008 až 2011 
Rudolf Valenta ze Zbraslavi. Oprava stála přibližně 2 000 000 Kč a byla 
při ní obnovena původní podoba hracího stolu a  navrácena původní 
rejstříková dispozice.
Na farním kostele se zvoní starým zvonem z roku 1564 ve věži kostela. 
Zvon, pojmenovaný Orlík, pochází z dílny královéhradeckého zvonaře 
Adama Taraby. Umíráček na věžičce nad sakristií se již nepoužívá.
V obecní kronice je zaznamenána událost z roku 1854, kdy silná vich-
řice strhla věž i s bání.
Výraznějších oprav se kostel dočkal v roce 1989, kdy byla realizována 
generální oprava interiéru a  oprava kopule velké věže. Další opravy 
proběhly v roce 1991 a 1996. Slavnostní mši tehdy celebroval králové-
hradecký biskup Mons. Karel Otčenášek. 
Až do konce 18. století se v Častolovicích nacházely dva hřbitovy. Jeden 
u kostela sv. Víta a druhý u kaple sv. Máří Magdaleny. Hřbitov u kostela 
byl nařízením Josefa II. zrušen. 
Během válečných let se kostelu a zdejší farnosti nevyhýbaly rekvizice 
a vojenské zábory. 
Neobvyklý a dramatický příběh se váže k největšímu zvonu sv. Víta: 
Na  zvonici kostela visely až do  roku 1916 celkem čtyři zvony. Výdaje 
na  armádu rostly, monarchie byla nucena vypsat válečné rekvizice. 
Na konci října roku 1917 dělníci rozbili největší kostelní zvon. Zvon byl 
připraven ve věži ke snesení. V noci z 29. na 30. října jej však neznámí 
pachatelé ukradli. 
Několik farníků totiž vymyslelo a uskutečnilo smělý plán. Kostelník ve-
čer zamkl kostel a půjčil zřízencům klíče, aby mohli časně ráno zvon 
snést a  odvézt. Přitom jaksi „zapomněl“ jeden vchod zavřít. Farníci 
pod rouškou tmy a  za  deště rozbitý zvon přenesli na  vůz a  převezli 
k Synkovu, kde byl zakopán až do konce války. Nastalé vyšetřování nic 
neprokázalo, policejní psi ztratili stopu. Po roce 1918 byly úlomky zvo-
nu ze země vyzvednuty. Farnost 
nechala vypsat peněžní sbírku 
a  z  jejího výtěžku byl 6. února 
1920 odlit firmou Oktava Wintra 
v Broumově zvon nový, který byl 
11. dubna 1920 slavnostně posvě-
cen Msgre. Antonínem Kaškou, 
děkanem v  Kostelci nad Orlicí, 
za  přítomnosti biskupa Dra. Jo-
sefa Doubravy a  velkého počtu 
věřících. O  několik dní později 
dne 21. dubna 1920 se podařilo 

nově odlitý zvon komplikovaným 
způsobem vyzvednout na zvoni-
ci kostela sv. Víta.
Hlas tohoto zvonu zazníval 
z  častolovické zvonice už jen 
pouhých dvacet let, kdy se jeho 
osud definitivně naplnil a dne 27. 
dubna 1942 skončil jako surovi-
nový zdroj „Velkoněmecké říše“.
Historie častolovického kostela 
sv. Víta to není jen příběh kamen-
ných zdí, ale především příběh lidí, kteří se zde po staletí scházeli.
Tento kostel, ať už v  dobách největší slávy, nebo v  těžkých časech 
úpadku, vždy sloužil jako kotva pro místní obyvatele i  přespolní. Byl 
svědkem radostných událostí, jako jsou křty a svatby, ale i bolestných 
chvil, jako jsou pohřby. Jeho zvony ohlašovaly důležité momenty a jeho 
klenby naslouchaly modlitbám i obyčejným lidským nadějím a staros-
tem.
Minulost kostela nám připomíná, že i přes všechny změny a zkoušky 
času zůstávají určité hodnoty stálé. Je to symbol víry, vytrvalosti a sou-
držnosti. Každý kámen, každý obraz a každá stará lavice v sobě nesou 
ozvěnu minulých generací, které do  tohoto místa vložily své srdce 
a práci.
Ať už je pro vás tento kostel místem duchovním, historickým, nebo 
jednoduše krásnou stavbou, doufám, že jeho příběh bude inspirovat 
i budoucí generace.

Povídání o historii kostela sv. Víta připravil: Jiří Václavík

NA ČASTOLOVSKOU VĚŽ
Na staré častolovské věži
z Kostelce už vidět ztěží,

jak velká zlatá rafie
pomalu, pomalu běží.

A když se svatý houpe zvon,
na jejím stonku jako lilie,
nad lesy krouží jeho ston,

než chycen v haluzích se rozbije.

Na staré častolovské věži
rafie pomalu, pomalu běží
a čítá našich mladých let

odvážný ptačí let.

Nad starou častolovskou věží
zahlédli byste asi ztěží,

jak v modrých dálkách k východu
černaví ptáci mizí z dohledu.

Se staré častolovské věže
zvon sám od sebe se potom rozeznívá,

když některý z nich nedoléť a mrtev dole leže
 svým zrakem vyhaslým se v prázdno dívá.

Autor básně: Josef Zeman
Almanach: 50 let Masarykova st . reálného gymnasia

(dříve reálky) v Kostelci nad Orlicí
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Rozhovor s farářem
Mgr. Ondřejem Kuncem
Rok 2025 je pro častolovickou farnost 
mimořádný – uplynulo přesně 250 let 
od  vysvěcení místního kostela svatého 
Víta. Toto výročí je příležitostí nejen 
k  oslavě, ale také k  zamyšlení nad vý-
znamem kostela pro život obce, farníků 
i  jednotlivců. O  historii, současnosti 
a  budoucnosti kostela jsme hovořili 
s  častolovickým farářem p.  Ondřejem 
Kuncem.

Pane faráři, letos slavíme 250 let od vysvěcení našeho kostela.
Můžete čtenářům připomenout, kdy a  kým byl kostel postaven 
a posvěcen?
Díky farní kronice známe na tuto otázku přesnou odpověď. Kostel sva-
tého Víta se začal stavět v  roce 1772. Zadavatel stavby byl František 
Filip Šternberk. Stavitel byl český architekt František Kermer. Vysvě-
cen byl 24. září 1775. Není samozřejmostí, že se u každého kostela ví 
přesné datum vysvěcení. Zde v Častolovicích tedy můžeme být za tuto 
přesnost rádi.

vané varhany a nyní je řada na střeše nad hlavní lodí, kde se opravuje 
krov a vyměňuje krytina. Po skončení oprav střechy se může plánovat 
další a další práce. Je pravdivé heslo, že práce je jak na kostele.

Uskutečnily se nějaké zajímavé události nebo příběhy z dřívějších 
dob?
Na to by lépe, než já odpověděli pamětníci. Ve farní kronice se určitě 
takové události najdou. Nejvíce slyším o  tom, že někteří častolovič-
tí obyvatelé vynaložili velké úsilí a prokázali statečnost, aby schovali 
kostelní zvon před rekvizicí za  první světové války. Nechtěli, aby byl 
použit jako surovina pro výrobu zbraní. Zvon tajně rozbili a  zakopali. 
Po válce byl zvon ze zakopaného materiálu znovu přelit a  instalován 
do věže. Bohužel ale neunikl rekvizici 2. světové války.

Má náš kostel nějaké unikátní prvky, památky (např. oltář, sochy, 
zvony) či legendy?
Kostel svatého Víta má hodně zvláštností. Možná si jich člověk nevšim-
ne, když je na  ně zvyklý nebo o  nich neví. Tou největší asi je, že má 
vybavení laděné do bílé barvy. Poprosím čtenáře, ať zkusí zavzpomínat, 
jestli někde v Čechách byli v kostele, kde byly bílé oltáře nebo varhany. 
Na přednášce o kostele řekl Ing. Jiří Slavík, že na křtitelnici v kostele je 
nejstarší znak Častolovic, který v Častolovicích je. Křtitelnice je z roku 
1571. Zpravidla patří mezi nejstarší věci nejen v kostelích, ale i ve měs-
tech nebo obcích.

Jak dlouho působíte v častolovickém kostele a jaká byla vaše ži-
votní cesta?
V  Častolovicích nyní sloužím devátý rok. Předtím jsem byl tři roky 
ve farnosti Červený Kostelec. Pojem životní cesta je hodně široký, zá-
leží, jak tuto věc člověk uchopí. Obecně nějaký můj stručný životopis 
vypadá tak, že po  maturitě jsem šel pracovat, poté přišlo rozhodnutí 
stát se knězem a  nastoupil jsem na  teologickou školu a  do  kněžské 
formace. Knězem jsem letos deset roků. A řekl bych, že na toto povo-
lání je deset let takový čas, že je člověk akorát zaběhnutý. A doufám, 
že věkem budou dále přibývat jak zkušenosti a vědomosti, tak nějaký 
nadhled a moudrost.

Jak se kostel během staletí měnil – prošel nějakými většími opra-
vami nebo přestavbami?
Přestavbami neprošel. Tak jak dnes kostel vidíme, můžeme říct, že 
je originál. Opravy se samozřejmě na  takové stavbě konají průběžně 
a stále. Za mých předchůdců jenom v posledních šedesáti letech byla 
vyměněna krytina na  hlavní věži. Proběhla výmalba interiéru. Byla 
opravena a vymalována celá vnější fasáda. Naposledy byly restauro-

Vnímáte nějaké změny, které měly v průběhu let vliv na návštěv-
nost kostela?
Věkově se řadím do střední generace. Takže ze svého pohledu vnímám 
tu změnu, kterou přinesla revoluce v roce 1989. Obecně se asi dá říci,  



22

Zpravodaj městyse Častolovice  |  3/2025

že když je víra nechtěná nebo pronásledovaná, paradoxně se jí daří 
lépe. Za celých 36 let svobody se návštěvnost kostelů obecně snižuje. 
Ale je třeba dodat, že takovýto trend trvá v  naší republice celé dva-
cáté století.  Už papež Benedikt XVI., než se stal papežem, vyjádřil asi 
prorockou myšlenku, že křesťané jednadvacátého století budou tvořit 
spíše malá společenství. A  já se odvážím dodat, že se tímto podobá-
me křesťanům v  prvním století, kdy se víra teprve začala šířit kolem 
středomoří.

Co byste přál častolovickému kostelu do dalších let?
Kostelu přeju, aby vždy byli lidé, kteří se o  něj jako o  stavbu budou 
starat, jak to je nyní. A  také mu přeju, aby ho lidé vnímali jako místo 
zdroje Božího požehnaní a jako místo, kde můžeme posílat vzhůru vš,e 
co nás tíží i hřeje na srdci.

Kostel svatého Víta není jen historickou stavbou, ale také tichým svěd-
kem generací, které se v  jeho zdech modlily, hledaly útěchu i radost. 
Jak připomíná p. Mgr. Ondřejem Kuncem, jeho význam přesahuje sa-
motnou architekturu – je znamením víry, vzájemné blízkosti a duchov-
ní jistoty. Ať i v příštích desetiletích zůstává místem, kde lidé naleznou 
požehnání a mohou svěřit Bohu vše, co jim leží na srdci. 
Děkujeme za rozhovor.

Adéla Bašová, šéfredaktorka

  Z činnosti spolků

ZO ČZS ČASTOLOVICE
Vzpomínka na zahrádkářské výstavy
Bývalo tradicí, že s příchodem podzimu se Sokolská 
zahrada pozvolna přeměnila ve  veliký svátek nejen 
zahrádkářů, ale i všech milovníků přírody. Také celá 
sokolovna na  krátkou dobu změnila své poslání a  stala se centrem 
ukázky toho, co se dá vypěstovat, jak nás příroda dokáže obohatit a co 
šikovné ruce umějí připravit a naaranžovat. 
Čtyři dny výstavní činnosti nebyly pro návštěvníky jen chvíle odpočin-
ku či poznání, ale také velikou propagací našeho městečka. Najednou 
se o Častolovicích vědělo a psalo téměř po celé ČR. Vždyť i vystavova-
telé byly z celé republiky. 
Z Havlíčkobrodska jsme mohli vidět krásné chryzantémy a několik dru-
hů vyšlechtěných brambor, ze severozápadních Čech z  výzkumného 
ovocnářského ústavu ze Střížovic byly vystaveny rezistentní jablka. By-
linky ukazovala botanická zahrady UK z Hradce Králové, begonie šlech-
titel z  Pardubic. Také bylo pravidelně ukazováno perspektivní ovoce 
z  výzkumného ústavu z  Holo-
vous. Na výstavě se prezentovalo 
10 okresů východních Čech. 
Výstava měla i  vysoký spole-
čenský charakter. Na  slavnostní 
zasedání k  nám přijížděli sená-
toři, poslanci, několikrát hejtman 
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z Hradce Králové a zástupci z pardubického kraje. V roce 2019 výstavu 
navštívil i předseda vlády ČR. Také dvojí zasedání vrcholného orgánu 
ČZS z Prahy dokazovalo, jakou výstava měla vážnost. 
Všechna tato fakta nespadla zahrádkářům sama od sebe. Nebylo jed-
noduché takové akce připravit a uskutečnit. Čtyři desítky pořadatelů 
a  ještě větší počet brigádníků se pravidelně každý podzim na  úkor 
svého volna a mnohdy i rodin se pro tento úspěch obětovaly. Za všemi 
úspěchy se skrývá poctivá a svědomitá práce častolovických zahrád-
kářů, kteří za 25 let něčeho dosáhli.  
A  proč jen na  výstavy vzpomínáme? Starosta obce na  jedné straně 
sice psal a  přesvědčoval, že výstavy podporuje, ale na  druhé straně 
za tiché podpory Rady obce dělal vše proti zahrádkářům. V rozporu se 
zahrádkářským zákonem přehodnotil výstavu jako prodejní a narychlo 
v roce 2023 rada přijala nové vyhlášky proti zahrádkářům. 
Také navrhovaný prodej zahrádek za  Konopáčem svědčí o  všem. 
Mnoho občanů, a  nejen z  Častolovic, se ptá, kdy se toto změní. Vý-
stavy skončily, ale zahrádkáři pracují dáI. Starosta hodnotí zahrádkáře 
na spodku obce a  také finanční podpora starosty a  rady v  roce 2024 
byla 0 Kč a v roce 2025 proti ostatním spolkům minimální. 
Přesto častolovičtí zahrádkáři žijí a pro veřejnost připravují zajímavé 
akce. Poslední byla v rámci oslav 250letého výročí posvěcení kostela. 
Ukázka aranžování suchých a rostlých květin a výstava ovoce s dopo-
ručením vhodných odrůd jablek pro naše zahrádky je toho důkazem. 
Také připravovaná degustace ovoce v  měsíci listopadu a  další akce 
obohatí veřejný život v naší obci.

JH

Degustace jablek
Výbor ZO ČZS zve všechny zájemce 
na ochutnávku jablek s hodnocením, kte-
rá se koná v sobotu 8. 11. 2025 ve  14:00  
hodin v  zahrádkářském domě v  Často-
lovicích. Hodnoceny budou jak nové 
a perspektivní odrůdy, tak současně pěs-
tované. Zajímavé bude jejich porovnání s  dříve pěstovanými 
odrůdami. Zváni jsou všichni zájemci a  milovníci ovoce. Hod-
notit se bude vzhled jablka, tvrdost slupky, šťavnatost plodu 
a celková chuť. Ochutnávka s hodnocením je anonymní a každý 
účastník dostane po vyhodnocení výsledky degustace. Na závěr 
proběhne krátká beseda o pěstování nejlepších odrůd jablek. 

Degustace jablek 
                                                                                   
Výbor ZO ČZS zve všechny zájemce na ochutnávku jablek s hodnocením, která se koná 
v sobotu 8. 11. 2025 ve 14:00 hodin v zahrádkářském domě v Častolovicích. Hodnoceny 
budou jak nové a perspektivní odrůdy, tak současně pěstované. Zajímavé bude jejich 
porovnání s dříve pěstovanými odrůdami. Zváni jsou všichni zájemci a milovníci ovoce. 
Hodnotit se bude vzhled jablka, tvrdost slupky, šťavnatost plodu a celková chuť. 
Ochutnávka s hodnocením je anonymní a každý účastník dostane po vyhodnocení 
výsledky degustace. Na závěr proběhne krátká beseda o pěstování nejlepších odrůd jablek.  
 
 
 
 

MO ČRS ČASTOLOVICE
Prázdninové stanování mladých rybářů
Letošní táboření členů dětské-
ho rybářského kroužku, který je 
součástí MO ČRS Častolovice, 
proběhlo 4. – 7. července 2025. 
Stanování bylo u  Obecního ryb-
níku a  zúčastnilo se 15 dětí. Ně-
kteří z účastníků se jezdili vyspat 
domů, další nocovali ve stanech. 
V průběhu pobytu děti navštívily 
rybník u pana Žeňky v Česticích 
a  Dubenec. Na  rybníku Střezmá 

si členové kroužku zdokonalovali rybářskou techniku vláčení. Tábo-
ření proběhlo bez problémů a  v  pohodě. Děti nachytaly spoustu ryb. 
Děkujeme všem tatínkům a maminkám, kteří se podíleli na převozech 
dětí mezi jednotlivými lokalitami a na občerstvení pro děti. Poděková-
ní patří také sponzorům a vedoucím kroužku pánům Lukáši a Danieli 
Podstávkovým, a Petru Plíštilovi.
Petrův zdar!

Výbor MO ČRS Častolovice

Rybářské závody 2025
Dne 13. září 2025 uspořádal Český rybářský svaz s. z., místní organi-
zace Častolovice, rybářské závody pro místní členy a  členy okolních 
spolků. Závody byly uspořádány na Obecním rybníku. Počasí bylo deš-
tivé a  závodníky a  pořadatele vůbec nešetřilo. Na  zahájení se sešlo 
38 závodníků. Místní spolek zastupovali dva členové. Další účastníci 
přijeli např. od Litovle, Lanškrouna, Liberce. Bylo zajištěno bohaté ob-
čerstvení ve  formě opečeného masa, polévky a klobás. Bylo dost pro 
chytající rybáře i pro ty, kteří přišli fandit, radit a držet palce. Rybník 
byl dobře zarybněn a o úlovky nebyla nouze. Chytal se kapr, lín, jeseter, 
amur, úhoř a bílá ryba. 
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Soutěžilo se ve dvou poločasech. Lovilo se na jednu udici s jedním ná-
vazcem. Z 38 závodníků chytilo 37 alespoň jednu rybu a každý si mohl 
vybrat z bohaté nabídky připravených cen. 

Vítězové starší kategorie:	
1. Lubor Dodek – Lupenice (749 bodů) 
2. David Matouš – Týniště nad Orlicí (653 bodů),
3. Marek Benda – Újezd u Sezemic (166 bodů)
Výbor MO ČRS Častolovice děkuje všem sponzorům, pořadatelům. 

Výbor MO ČRS Častolovice

MS STŘEZMÁ – OLEŠNICE
Vážení spoluobčané…
Dny se pomalu zkracují, oblohou proletuje první listí a příroda se chys-
tá na  příchod podzimu. Pro myslivce ze Střezmé začíná hlavní část 
lovecké sezóny. Společné hony, tahy na  kachny, říje jelenů a  mnoho 
dalších událostí, které podzim přináší.
Letní měsíce bývají v  revíru poklidné. Zvěř má dostatek krytiny jak 
na polích, tak v lese. Teprve s příjezdem prvních kombajnů se naskytne 
možnost ulovit tu a tam nějakého neopatrného divočáka nebo kmotru 
lišku. Právě lišky dostaly v tomto roce ze zákona období hájení. Až čas 
ukáže, zdali je to správné řešení. 

Vítězové:
1. Jiří Hladík – Častolovice (899 bodů)
2. Lukáš Luňáček – Týniště nad Orlicí (876 bodů)
3. Petr Vlček – Častolovice (591 bodů)
Výbor MO ČRS Častolovice děkuje všem sponzorům za  poskytnuté 
ceny a pořadatelům za hladký průběh závodů. Velký dík patří paní Len-
ce Horáčkové s dcerou a opékacímu týmu p. M. Flegela.
S pozdravem „Petrův zdar“ se těšíme na další ročník.

Výbor MO ČRS Častolovice 

Tradiční dětské rybářské závody
(Memoriál Bohuslava Kysely)
Následující den, tedy 14. září 2025, jsme pokračovali tradičními dětskými 
rybářskými závody (Memoriál Bohuslava Kysely) opět na Obecním rybní-
ku. I tento den bylo nepříznivé počasí. Důkazem toho bylo, že se na začá-
tek závodu sešlo celkem 14 účastníků (v kategorii do deseti let bylo devět 
dětí a v kategorii nad deset let bylo pět dětí). Naštěstí bylo dost záběrů 
a ulovených ryb, nejvíce kaprů. I přes deštivé počasí vydrželi všichni zá-
vodníci až do  konce a  nikdo závody dříve neopustil. O  přestávce mezi 
poločasy se účastníci občerstvili horkým čajem, špekáčky a sladkostmi.
Závody byly rozděleny do  dvou věkových kategorií: děti do  deseti let 
a děti od jedenácti do patnácti let. Soutěžilo se ve dvou poločasech. Lo-
vilo se na jednu udici s jedním návazcem. Vítězové si vybírali z hodnot-
ných cen. Drobné pozornosti obdržel každý účastník letošního ročníku.

Vítězové mladší kategorie:
1. Radimek Libotovský – Paseky (1045 bodů)
2. Jiří Černý – Liberec (964 bodů)
3. Lukáš Libotovský – Paseky (755 bodů)

Pro náš spolek je léto tradičně spojeno s chatou na Třešňovce, kde pro-
bíhají dvě střelecká klání. Na konci června jsme se zde sešli na mysli-
veckém dni. Dorazilo několik kamarádů a přátel z okolních i vzdáleněj-
ších spolků. Při této příležitosti jsme stříleli o pohár pro přeborníka naší 
organizace, který opět obhájil nestárnoucí pan Zaňka z Malé Ledské. 
Druhá a podstatně vetší střelecká akce se udála v polovině července. 
Cena kamaráda přilákala opět přes pět desítek střelců z celé republiky. 
Počasí nakonec vydrželo a  k  vidění bylo spousta excelentních stře-
leckých výkonů. Pohár a  cenu pro nejlepšího střelce v  dramatickém 

Nejlepší střelci na ceně kamaráda
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rozstřelu získal pan Pavel Hollmann, druhý skončil Tomáš Nýdrle a třetí 
Jiří Kalista. Tento závod se stal ve střelecké komunitě velmi oblíbeným 
a jsme rádi, že k nám jezdí stále tolik nadšenců do sportovní střelby.
Další budovou, kde se neustále něco děje je naše chata v Častolovi-

cích. Během celého roku se zde každý víkend něco slaví nebo griluje. 
Ani my jsme neudělali výjimku a  hned první sobotu v  září jsme zde 
opekli pěkného divočáka. Opět nás přijelo navštívit několik kamarádů 
z řad myslivců nebo rodinných příslušníků.  Chata má svého správce, 
u kterého je možnost si akci zamluvit. (Pavel Vilímek tel. 721 214 140)
Velice rád se zde musím zmínit o úspěších na kynologickém poli. Hned 
tři naši členové se 13. 9. 2025 zúčastnili podzimních zkoušek v Českém 
Meziříčí. Pavel Žid s německým krátkosrstým ohařem, Roman Mitana 
taktéž s  „kraťasem“ a  Míra Martínek s  drátosrstým ohařem. Všichni 
uspěli v první ceně, a spolek tím získal na několik let dostatek lovec-
ky upotřebitelných psů a  my vůdci nové parťáky na  naše procházky 
a  lovecké příležitosti. Byly to nervy od začátku až do konce, ale stálo 
to za to!
Přeji Vám krásný podzim. Myslivosti a lovecké kynologii zdar.

Roman Mitana, jednatel

Podzimní zkoušky České Meziříčí

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
ČASTOLOVICE
Oslavy 250 let od vysvěcení
kostela sv. Víta jsou už minulostí. 
Rád bych se za těmi dny ještě ohlédl a hlavně poděkoval. Jsem nejen 
příjemně překvapený, ale také moc vděčný za to, kolik lidí se do oslav 
zapojilo. A kolik energie jste do nich vložili. 
Oslavy byly pořádané ve  spolupráci s  městysem Častolovice, hodně 

velkou měrou se na  organizaci 
hlavně sobotního dne podílela 
i  místní restaurace Na  pohodu. 
Zvláště vám moc děkuji. Dále se 
zapojil zámek, klub žen, hasiči, 
myslivci, zahrádkáři, základní 
škola a některé častolovické fir-
my. Všem zapojeným nesmírně 
děkuji, a  jestli jsem na  někoho 
zapomněl, tak se omlouvám. 
Navíc jste tuto akci pojali jako benefiční pro opravy kostela. Kostel ne-
ustále prochází nějakými pracemi, aby byl pěknou i  funkční stavbou. 
Mít v místě bydliště kostel a funkční farnost znamená, že celé farnosti 
a vám všem každý týden vyprošujeme Boží požehnání. Jsem rád také 
za to, že se hodně z vás přišlo ten víkend do kostela i na faru podívat 
a strávit spolu nějaký čas. To je podle mého názoru jedna z nejdůleži-
tějších věcí. Bez lidí můžeme mít krásné stavby, ale nebudou funkční. 
A strávený společný čas je z hodně ohledů důležitý.  Někdy nám to tak 
nepřipadá, protože hodně věcí můžeme brát v  životě jako samozřej-
most. Ale zjišťujeme jejich důležitost, až když člověku začnou chybět. 
Proto si každý z nás svobodně může odpovědět, jak důležité je s někým 
posedět, popovídat a  strávit příjemnou chvíli. Tento lidský rozměr je 
i  v  duchovním životě důležitý a  najdeme ho i  v  evangeliích v  životě 
Kristově. 
Velké poděkování patří farníkům. Všem, kdo jste pomohli oslavy při-
pravovat, v neděli se do nich zapojili svojí službou.  A za to, že se stále 
o kostel staráte a udržujete ho. Příští velké výročí bude za padesát let. 
Hodně z nás bude v tu dobu na pravdě Boží. Náš čas se spojil s dvě stě 
padesáti lety kostela. Myslím, že jsme tuto příležitost využili a nezůstali 
jí nic dlužni. A přeji vám, ať na ty prožité dny vzpomínáte rádi.

Ondřej Kunc, farář
Foto: Jiřin Novotný, Adéla Bašová
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  Přišlo do redakce

Vážení
spoluobčané, 
rádi bychom Vás informovali o  spolupráci mezi obcí a  společností 
Dimatex. Společnost Dimatex zajišťuje charitativně ekologický sběr 
textilu a bot. Zároveň průběžně renovuje stávající síť nádob na textil. 
Pomozte přispět ke zlepšení životního prostředí. 
Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k  druhotnému využití 
textilních materiálů s pozitivním vlivem na životní prostředí.
Svoz nádob na textil optimalizuje inteligentní informační systém a NFC 
chipy / QR kódy. Tím šetří Dimatex životní prostředí a zároveň má pře-
hled o situaci v terénu včetně vyhodnocení zaplněnosti kontejnerů.
Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a  to nejen materiálně, ale 
také finančně. V  sídle firmy ve  Stráži nad Nisou provozuje mimo jiné 
vlastní charitativní šatník, díky němuž může kdykoliv poskytnout oša-
cení lidem v nouzi. 
Co patří do sběrného kontejneru:
Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, po-
vlečení, potahy, ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) 
igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné 
boty a hračky.

Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

raichl@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz

Okresní sdružení ČUS Rychnov nad Kněž-
nou, z.s. ve spolupráci s agenturou SPORT 
AKTION s.r.o. Chomutov, MÚ Rychnov nad 
Kněžnou a pod záštitou předsedy ČUS Pra-
ha a  starosty města Rychnova nad Kněž-
nou, připravuje 14. ročník slavnostního 
vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec roku 2025. Galavečer 
proběhne v pátek 30. ledna 2026 od 18.00 hodin v Pelclově divadle 
v Rychnově nad Kněžnou.
Oceněni budou jednotlivci v kategorii žactva, dorostu-junioru a dospě-
lých, kolektivy mládeže a kolektivy dospělých, veteráni, trenéři, cviči-
telé, funkcionáři TJ/SK, pořadatelé významné sportovní akce, sportovní 
osobnost okresu, starosta maximálně podporující sport v obci.
Podmínkou pro zařazení navržených do  nominací na  nejúspěšnější 
sportovce/kolektivy za rok 2025 jsou:
•	 výrazné úspěchy jednotlivců/kolektivů minimálně na úrovni kraj-

ských soutěží
•	 dále úspěchy na MČR, případně ME, MS atd.
V případě trenérů, cvičitelů, funkcionářů TJ/SK jsou:
•	 dlouhodobá, úspěšná trenérská činnost s mládeží i dospělými
•	 pozice osobního trenéra, trenéra kolektivů, který splnil kriteria pro 

ocenění jednotlivce nebo sportovního kolektivu
•	 dlouhodobá organizátorská funkcionářská práce na úrovni TJ/SK
Nejlepší sportovce, kolektivy a trenéry může navrhnout jakákoliv práv-
nická či fyzická osoba sídlící na území okresu Rychnov nad Kněžnou, 
obce a města, TJ/SK, svazy/komise a další sportovní subjekty nesdru-
žené v Okresním sdružení ČUS Rychnov nad Kněžnou, z.s. (Sokol, Auto 
klub ČR atd.) s přihlédnutím k těmto zásadám, a to ve skupinách výše 
uvedených.
Návrhy podávané na  adresu: Okresní sdružení ČUS Rychnov nad 
Kněžnou, z.s., U  Stadionu 1498, 516  01 Rychnov n.Kn. nebo e-mailem: 
cstvrychnov@seznam.cz  musí obsahovat: jméno a příjmení sportov-
ce, data narození, adresu bydliště, členství v  TJ/SK na  území okresu 
Rychnov nad Kněžnou, oddíl, ve kterém sportu je, sportovní úspěchy 
dosažené v roce 2025, jméno navrhovatele.
Uzávěrka podání návrhů na OS ČUS Rychnov nad Kněžnou, z.s. je 
v pátek 2. ledna 2026.

Co nepatří do sběrného kontejneru:
Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřiž-
ky látek, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.
Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit Retextil - pro-
fily a  městský mobiliář (lavičky, kryty na  kontejnerová stání, plotovky, 
kompostéry a další). Tento materiál kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva 
a plastu – je neabsorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým teplotám), 
odolný (o 40 % mechanicky odolnější než srovnatelné plasty), recyklo-
vatelný (z 95 % složen z recyklovaného materiálu - textil a LDPE fólie).
Kontakt a  profil společnosti: www.dimatex.cz, Facebook – Recyklace 
textilu. Video ze zpracování textilu: Cesta textilního odpadu - www.
youtube.com/Cesta textilního odpadu
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Sportovní příměstský tábor
Již počtvrté se během letních prázdnin uskutečnil příměstský tábor plný 
cestování. Letošní léto přineslo velmi proměnlivé počasí, nám ale ukázalo 
svou vlídnou tvář, a tak jsme mohli absolvovat všechny aktivity podle plánu.
Společně jsme zavítali na  lezeckou stěnu, kde si – i  přes počáteční 
ostych a  strach některých z  nás – všichni vyzkoušeli lezecké umění. 
Většina dětí jen potvrdila, že lezení máme v krvi, a bylo těžké je dostat 
ze spárů lan a skvělého instruktora.
Na našich cestách nesměl chybět výlet do Potštejna. Tentokrát jsme si 
jej zpestřili netradiční prohlídkou zámku s výkladem našeho instrukto-
ra Luďka v dobovém kostýmu.
Turistika v  podhůří Orlických hor je také naší tradicí. Tentokrát jsme 
se toulali v  okolí Pěčína a  užívali si krásného počasí, hráli jsme hry, 
soutěžili a hodně se smáli. 
Ve čtvrtek nás přivítalo přírodní koupaliště Písník v Týništi nad Orlicí. 
Nechyběla procházka na zmrzlinu a podvečerní opékání v sousedství 
ZŠ Olešnice, kde jsme měli zajištěné přespání.
Celý týden utekl jako voda a  v  pátek po  sportovní olympiádě nastal 
čas loučení. Čas strávený s úžasnými dětmi, které – napříč věkovými 
rozdíly – táhnou za jeden provaz, nás opět obohatil o skvělé zážitky.
To, že se tábor daří realizovat a že je o něj ze strany dětí i rodičů stále 
takový zájem, je zásluha mnoha dobrých lidí. 
Děkujeme městysi Častolovice, který nám poskytl prostory Komunitní-
ho centra (naše základna) a tělocvičny. Novinkou letošního roku bylo 
občerstvení z Jídelny paní Chaloupkové z Kostelce nad Orlicí, která se 
svým rodinným týmem připravovala úžasné svačiny a obědy. „Přespá-
vačku“ jsme letos absolvovali s dovolením OÚ Olešnice a vedení školy 
v prostorách ZŠ Olešnice. Moc se nám líbilo v krásně a útulně zařízené 
škole, která nám spolu s okolní přírodou poskytla zázemí.
Obrovský dík patří instruktorům Máje, Luďkovi, Týně, Tomášovi a také 
našim pomocným oporám Markétě a Ellen za skvělé vedení, pohodo-
vou atmosféru a energii.
Největší dík ale patří všem zúčastněným dětem za jejich statečnost a pri-
ma náladu. A v neposlední řadě i rodičům – za důvěru, kterou v nás vložili.

Za tým instruktorů Bc. Jana Šimonová

  Co nového na zámku
Zámek, expozice, kavárna otevřeny v září
od úterý do neděle.
V  měsíci říjen otevřeno pouze o  víkendech 
09:00 - 18:00 hodin.
Zámecký zvěřinec a  park jsou otevřeny denně 
včetně svátků a uzavírají se za soumraku. Do zá-
meckého zvěřince a  parku je možné zavítat celoročně, jelikož jsou 
otevřeny denně včetně víkendů a svátků. Pejsci na vodítku jsou u nás 
vítáni. 

z archivu Zámku Častolovice

CENÍK PLACENÉ INZERCE
Ve ZDROJI lze v omezené míře zveřejňo-
vat plošnou placenou reklamu a inzerci. 
O  zveřejnění inzerce a o  rozsahu v da-
ném čísle rozhoduje redakční rada. Vy-
davatel neodpovídá za pravdivost údajů 
obsažených v placené inzerci a reklamě. 

Ceník:
1/8 strany – 500 Kč

1/4 strany – 1.000 Kč
1/2 strany – 2.000 Kč
1/1 strany – 4.000 Kč

Pro reklamu a inzerci lze použít 
pouze vnitřní strany ZDROJE.

Formát inzerátu musí odpovídat 
grafickému členění stránky.

DŮLEŽITÉ INFORMACE

www.ou–castolovice.cz

Pracovní doba
Pondělí	 7:30 – 11:30	 12:30 – 17:00
Úterý	 6:30 – 11:30	 12:30 – 15:00
Středa	 7:30 – 11:30	 12:30 – 17:00
Čtvrtek	 6:30 – 11:30	 12:30 – 15:00
Pátek	 6:30 – 12:00	 0000 –

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Středa	 8:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Pátek	 7:00 – 11:30	 0000 –

Starosta 
Ing. Zdeněk Praus
 📱	 736 761 998
📧	 z.praus@ou–castolovice.cz

Místostarostové
Bc. Miloš Tichý  
 📱	 602 104 632
📧	 m.tichy@ou–castolovice.cz 
Tomáš Hovorka 
 📱	 778 545 822
📧	 t.hovorka@ou–castolovice.cz

📌

  Co je dobré vědět
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  Úřad městyse Častolovice
Výtah z usnesení rady městyse Častolovice

Rada městyse (RM-60-2025)

n	 nemá námitek s  odprodejem p.  č. 147/4 
a  pověřuje p.  Hovorku projednáním  
kupní ceny a znaleckého posudku se ža-
datelem.

n	 projednala smlouvu o umístění a provo-
zování kontejnerů pro sběr oděvů a texti-
lu a pověřuje p. Tichého úpravou smlouvy.

n	 souhlasí s navrženou uzavírkou a objízd-
nou trasou na  cyklostezce Častolovice 
firmou LETS DZ s.r.o..

n	 bere na vědomí nové informace o stavu 
nemovitosti – Výrobní areál Rojek a  do-
poručuje zastupitelstvu schválit Kupní 
smlouvu.

n	 schvaluje Smlouvu o  poskytnutí dotace 
z  dotačního fondu KHK č. 25RRDU2-0017 
na  akci s  názvem "Výstavba společné 
stezky Častolovice – Libel, úsek Častolo-
vice" a pověřuje starostu podpisem.

Rada městyse (RM-61-2025)

n	 souhlasí s  pokračováním vzdělávacího 
programu Příběhy našich sousedů, který 
spadá pod aktivity Paměti národa a dopo-
ručuje navýšit o  tento program rozpočet 
školy na rok 2026.

n	 pověřuje vedoucí ekonomického odboru 
k zajištění ukončení hospodářské činnos-
ti městyse Častolovice.

n	 schvaluje darovací smlouvy na  podporu 
kultury – provoz kina Častolovice. Od dár-
ců pana Františka Plašila, Františka Sej-
kory – Renova service, pana Ivana Uhera, 
RGB lakovna s. r. o., a  pověřuje starostu 
podpisem darovacích smluv.

n	 schvaluje hromadnou licenční smlouvu 
o veřejném provozování_VP_2025_110166 
od  Ochranného svazu autorského pro 
práva k dílům hudebním, z. s. za užití živé 
hudby Častolovická pouť 2025, Bronto-
sauři Revival, Sto jazz Orchestra a Plazma 
Rock.

n	 souhlasí s  návrhem záměru a  vyhlášení 
výběrového řízení pro výstavbu sociální-
ho zařízení Alzheimer centrum a doporu-

čuje ZM záměr a  vyhlášení výběrového 
řízení na příštím jednání schválit.

Rada městyse (RM-62-2025)

n	 schvaluje finanční podporu ve  výši  
1. 500 Kč Lince bezpečí, Praha 8.

n	 schvaluje rozpočtové opatření č. 6/2025.
n	 nemá námitek k  instalaci fotovoltaické 

elektrárny o  výkonu 10kWp na  střechu 
rodinného domu č. p.  448. Jedná se o  8 
panelů na  východní stranu a  12 panelů 
na západní stranu.

n	 pověřuje vedoucí ekonomického úseku 
městyse Častolovice předložit na  další 
RM ekonomickou analýzu správy hřbito-
va za  poslední 4 roky, aktuální seznam 
nájemců hrobových míst dle obcí a  pří-
pravou veřejnoprávní smlouvy pro okolní 
obce spadající do farnosti Častolovice.

n	 souhlasí s  poskytováním pečovatelské 
služby u  pana I*** W*** a  pověřuje sta-
rostu k podpisu souhlasu.

n	 schvaluje rozhodnutí zadavatele o  vý-
běru nejvýhodnější nabídky podlimitní 
veřejné zakázky na  stavební práce s  ná-
zvem „Infrastruktura pro výstavbu obyt-
ného souboru Častolovice", ekonomicky 
nejvhodnější nabídka: DOMI DOTO, s. r. 
o., Akademika Heyorovského 1178, Hradec 
Králové 500 03, IČO: 17876737- Nabídková 
cena bez DPH 13. 989. 027,55 Kč a pověřu-
je starostu podpisem smlouvy o dílo.

Rada městyse (RM-63-2025)

n	 odkládá žádost Správy železnic o  pro-
věření a  výmazu předkupního práva dle 
§ 101 zákona č. 183/2006 Sb. z  katastru 
nemovitosti na p. č. 1334 a pověřuje mís-
tostarostu p. Hovorku jednat s žadatelem 
o dalším postupu na tomto pozemku.

n	 schvaluje smlouvu o  připojení odběr-
ného a  výrobního zařízení v  č. p.  479 
k  distribuční soustavě nízkého napětí č. 
25_NN_1011754776 a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

n	 odkládá žádost o  vyjádření na  akci: 
Častolovice, kanalizační přípojka, p.  p.  č. 
128, st. 144" a  pověřuje místostarostu 
p.  Hovorku ke  svolání schůzky ohledně 
majetkoprávního vypořádání pozemků, 
na nichž je uložena kanalizační přípojka.

n	 schvaluje hromadnou licenční 
smlouvu o  veřejném provozování_
VP_2025_127353 od  Ochranného svazu 
autorského pro práva k dílům hudebním, 
z. s. za  užití živé hudby Obecní grilování 
– ROCK V GARÁŽI a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

n	 schvaluje smlouvu pro umístění Z-BOXU 
a  spolupráci při jeho provozování mezi 
Zásilkovnou s. r. o. se sídlem Českomorav-
ská 2408/1a, 190 00 Praha 9 a Městysem 
Častolovice a  pověřuje starostu podpi-
sem.

n	 schvaluje smlouvy o  dodávce elektřiny 
– výkup elektřiny, adresa výroben Masa-
rykova 479, 517 50 Častolovice a pověřuje 
starostu podpisem.

Rada městyse (RM-64-2025)

n	 rozhodla v souladu se zákonem 134/2016 
Sb., o zadávání veřejných zakázek ve zně-
ní pozdějších předpisů, o výběru dodava-
tele k  uzavření smlouvy, a  to dodavatele 
EUROVIA CZ a.s. se sídlem U  Michelské-
ho lesa 1581/2, Michle 14000 Praha 4,  
IČO 45274924 s  nabídkovou cenou  
41. 861. 422,22 Kč bez DPH, jehož nabídka 
byla posouzena jako ekonomicky nejvý-
hodnější a  který po  posouzení splnění 
podmínek účasti, splnil všechny záko-
nem a zadavatelem stanovené podmínky 
účasti v zadávacím řízení a dále schvaluje 
výsledek veřejné zakázky s  názvem" Vý-
stavba společné stezky Častolovice-Libel, 
úsek Častolovice" zadávané formou ote-
vřeného podlimitního řízení dle zákona  
č. 134/2016 Sb., p zadávání veřejných 
zakázek, ve  znění pozdějších předpi-
sů a  pověřuje starostu k  podpisu s  fir-
mou smlouvy o  dílo s  dodavatelem  
EUROVIA CZ a.s. se sídlem U  Michelské-
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ho lesa 1581/2, Michle 14000 Praha 4,  
IČO 45274924 s  nabídkovou cenou  
41. 861. 422,22 Kč bez DPH.

Rada městyse (RM-65-2025)

n	 souhlasí s dopravním omezením při akci: 

Demontáž provizorního přemostění – 
Most přes Olešnický potok.

n	 schvaluje návrh arch. Bittnera na  no-
vou situaci pro umístění prodejny 
Konzum do  lokality Mandl i  se stano-
viskem a  názorem na  řešení od  zá-
stupce nájemce družstva Konzum  
Coop. 

n	 pověřila místostarostu Bc.  Tichého  
svolat společné jednání na  úřadu měs-
tyse za  účasti architekta, zástupce ná-
jemce a  vedení městyse za  účelem najít 
shodu pro řešení přemístit prodejnu  
Konzum do lokality Mandl.

Výtah z usnesení zastupitelstva městyse Častolovice
Zastupitelstvo městyse

č. 17 dne 16. 6. 2025

n	 schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. 
b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích a vy-
hlášky č. 220/2013 Sb., ve  znění pozděj-
ších přepisů, účetní závěrku městyse 
Častolovice za rok 2024 bez výhrad.

n	 schvaluje závěrečný účet městyse 
Častolovice za  rok 2024 včetně zprávy 
o  výsledku přezkoumání hospodaření 
městyse Častolovice za  rok 2024, a  sou-
hlasí s celoročním hospodařením městy-
se Častolovice, a to bez výhrad.

n	 schvaluje koupi 1/2 pozemku p. č. 1153/1 
o  výměře 3  821 m2 zapsané na  LV 737 
s  vlastnickým právem – V*** D*** by-
tem Jungmannova č. p.  582, 517  41 Kos-
telec nad Orlicí, za  cenu 1  000  000 Kč 
a  pověřuje starostu podpisem kupní  
smlouvy.

n	 schvaluje kupní smlouvu na  nákup ne-
movitosti "Výrobní areál Rojek, pozemek 
parc. č. St. 47, jehož součástí je stavba 
č.p. 16 - průmyslový objekt a  pozemek 
parc. č. 264/1 za dohodnutou kupní cenu  
12. 900. 000 Kč a  pověřuje starostu pod-
pisem.

n	 schvaluje smlouvu o úschově uzavřenou 
mezi Advokátní kanceláři Hartman Jelínek 
Malý Moreno a partneři a Výrobním Areá-
lem Rojek, s.r.o. a Městysem Častolovice, 
která upravuje vztahy mezi Prodávajícím, 
Schovatelem a  Uschovatelem při koupi 
nemovitosti "Výrobní areál Rojek, poze-
mek parc. č. St. 47, jehož součástí je stav-
ba č.p. 16 - průmyslový objekt a pozemek 
parc. č. 264/1 za dohodnutou kupní cenu 
12. 900. 000 Kč.

n	 schvaluje záměr č. ZM-2-2025 výstavby 

bytových domů, parkoviště a  veřejných 
ploch v lokalitě tzv. Dolního náměstí v uli-
ci Masarykově prostřednictvím develo-
pera a pověřuje paní Ehlovou vyvěšením 
záměru na úřední desce.

n	 schvaluje dodatek č. 3 k úvěrové smlou-
vě č. 2024005117 od ČSOB a.s..

Zastupitelstvo městyse 
č. 18 dne 16. 9. 2025

n	 schvaluje záměr č. ZM-3-2025 o  pro-
deji pozemku parc. č. st. 297 o  celkové 
výměře 24 m2 dle znaleckého posud-
ku č. 049384/2025 ze dne 17. 6. 2025 
ve  vlastnictví městyse Častolovice 
a  parc. č. 147/4 o  celkové výměře 33 m2 
dle znaleckého posudku č. 049383/2025  
ze dne 17. 6. 2025.

n	 schvaluje Vyhlášení výběrového řízení 
o výběr nejvhodnějšího uchazeče o kou-
pi nemovitosti podle § 1772 až 1779 Ob-
čanského zákoníku a záměr č. ZM-5-2025 
prodat pozemek města podle § 39 odst. 
1 zák. č. 128/2000 Sb. o  obcích (obecní 
zřízení) na  výstavbu sociálního zařízení 
s  kapacitou minimálně 70 lůžek, a  to se 
zjištěním provozovatele sociálního zaří-
zení pobytového typu s  prokazatelnými 
zkušenostmi s  provozem obdobných so-
ciálních zařízení se zaměřením na  pro-
voz domova se zvláštním režimem a  do-
mácí zdravotní péči ve  zdravotnickém  
zařízení.

n	 schvaluje veřejnoprávní smlouvu mezi 
Městysem Častolovice a  Městem Koste-
lec nad Orlicí na  provozování úsekových 
radarů na  silnici I/11 a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

n	 schvaluje výjimku ze směrnice pro zadá-
vání veřejných zakázek malého rozsahu 
městyse Častolovice pro zadání zakázky 
na  nákup zařízení pro provoz úsekového 
radaru. Důvodem pro schválení výjim-
ky ze směrnice je nutnost kompatibility 
zakoupeného zařízení se softwaru pro 
zpracování přestupků na  MěÚ Kostelec 
nad Orlicí, který bude přestupky admi-
nistrovat. Pro zpracování přestupků je  
na  MěÚ Kostelec nad Orlicí připravena 
kompatibilita na  zařízení společnosti  
DOSIP Service s. r. o. a této skutečnosti je 
nutné přizpůsobit.

n	 schvaluje Vnitřní směrnici č. 4 o zadává-
ní veřejných zakázek malého rozsahu.

n	 schvaluje memorandum o  spoluprá-
ci mezi Městysem Častolovice a  firmou 
FATO JC s. r. o. se sídlem Dřevařská 509, 
500 03 Hradec Králové Vytvořeno v apli-
kaci UZOb. strana 2 / 2 na  výstavbu by-
tových domů, parkoviště a  veřejných 
ploch v  lokalitě tzv. Dolního náměstí  
v  ulici Masarykově a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.
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1. část obchvatu Častolovic se posouvá kupředu a už teď je vidět, jak se mění krajina.                                                                         Foto: Tomáš Hovorka

  Častolovický fotokoutek: Výstavba obchvatu
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  Častolovický fotokoutek: Vysvěcení soch a mše svatá

Vysvěcení soch u mostu v Častolovicích, které byly minulý rok zrestaurovány a znovu navráceny.                                Foto: Jiřin Novotný, Adéla Bašová
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  Častolovický fotokoutek: Modernizace železnice

Záběry z montáže železničních mostů a pokládky kolejí.                                                                                                                          Foto: Tomáš Hovorka


